

Поиски продолжаются

В апреле нашему цеху исполнилось пять лет. Срок небольшой, но и за это время сделано много по улучшению качества дубителя. У нас ежегодно что-нибудь новое внедряется в производство.

Давно ушло в прошлое, когда дубитель растекался в теплую погоду, а потребители часто рекламировали из-за плохой его транспортабельности.

Нет в цехе брака из-за неточной дозировки химикатов в реакторы, давно исчезло и название переконденсированного продукта — «козел».

Однако и сейчас качество дубителя еще не высокое. Если вначале, после пуска цеха, он был одним из лучших в стране, то после строительства нескольких заводов, выпускающих дубители на чистом химическом сырье, нашу продукцию начинают оттеснять.

Чтобы дубитель № 12-Л снова встал в ряд лучших, в цехе уже внедряется несколько технических мероприятий. Для улучшения дубящих свойств этой марки дубителя необходимо, во-первых, сырье, не содержащее примесей в виде смолы. Это задача не только нашего цеха, но и газогенераторной станции, и печного цеха, откуда часто в результате нарушения технологии в отделениях конденсации фенольная вода поступает с большим содержанием смолы. Поэтому вместе с коллективом отдела технического контроля комбината «Сланцы» мы проводим работу по извлечению смолы из фенольной воды дешевым растворителем — полимерами. Внедрение этого мероприятия улучшит дубящие свойства и качество дубителя.

Есть нарекания со стороны потребителей и на плохую растворимость дубителя в глыбе, тем более, что его растворяют еще и при температуре всего 60 градусов тепла во избежание образования осадков. Задача нелегкая.

Комбинат «Сланцы» еще в 1964 году дал задание на проектирование установки по получению дубителя в порошке. Проект сделали, но он уже устарел. Кожевники не хотят брать порошкообразный дубитель: он пылит, создает антисанитарные условия в цехе, комкуется, занимает большой объем на складах. Ясно, что нужно получать дубитель только в гранулах. И снова в начале этого года комбинат заключил договор теперь уже с ленинградским институтом на выполнение работ по выявлению возможности грануляции дубителя № 12-Л в аппаратах «КС». В апреле—мае эти работы должны быть закончены.

Это основные вехи в улучшении качества дубителя. Но поиски продолжатся. Получение дубителя № 12-Л на чистом химическом сырье — резорцине — следующий этап наших работ.

Труженики цеха уверены, что в недалеком будущем наша марка дубителя опять займет одно из ведущих мест в экономике страны. Надо только не ослаблять борьбу за его качество, своевременно внедрять в производство все передовое, лучшее, чего достигла наша наука и техника.

Э. ПАВЛОВСКАЯ,
технолог цеха дубителей
газосланцевого завода.

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (3816)

Суббота, 10 апреля 1965 года

Год издания 21-й
Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ПЕРВОМАЯ

У коллектива грузовой службы ПТУ комбината «Сланцы» апрель нынче начался значительно раньше. Дело в том, что производственный план первого квартала он завершил досрочно и уже в марте работал в счет апреля.

На 27 дней раньше срока выполнила задание трех месяцев бригада грузчиков В. Г. Федорова.

Такого успеха она достигла за счет сокращения времени на погрузке вагонов. Если раньше со складов химического цеха газосланцевого завода погрузка серы в вагон занимала 25—30 часов, то сейчас это делается за 4—5 часов.

Значительно уменьшены сроки погрузки и в бригадах П. П. Сад-

каускаса, Н. Д. Иванова и в других коллективах.

В честь Первомая грузчики взяли повышенные социалистические обязательства. Бригада П. П. Садкаускаса, например, апрельское задание обещает завершить к пятнадцатому числу.

Такие же обязательства и у других коллективов.

А. АНДРЕЕВ.

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



Плакат художника В. Иванова (издательство «Советский художник»).

Фотохроника ТАСС

ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Луна, Марс, Венера... Созвездия галактик... Человечество издавна мечтает проникнуть в тайны мироздания. Сколько сказок об этом волшебных сложен, сколько книг писателями-фантастами создано! И вот полеты в таинственные дали космоса уже утратили волшебность сказки. Исследование и освоение околосолнечного пространства ведется у нас планомерно, включено в общую программу коммунистического строительства.

Советские ученые, опираясь на преимущества нашего социалистического строя, успешно ведут дерзновенный штурм Вселенной. Яркий пример тому — хотя бы один минувший год — от Дня космонавтики до сегодняшнего праздника. Этот год по праву называют «космическим»: от советских берегов ушли в звездный океан десятки летательных космических аппара-

тов, выполнивших весьма разнообразные исследовательские и экспериментальные программы.

Исключительный научный интерес представил, например, запуск спутников серии «Космос»: за год их стартовало 35. С помощью спутников «Космос» наши ученые изучают магнитное поле Земли, верхние слои атмосферы и образование облачных систем, энергетический состав земных радиационных поясов и другие сложные физические явления в космосе.

Не менее важным событием в науке стал запуск новых космических систем «Электрон». Каждая из них состояла из двух научных станций, которые выводились одной ракетой-носителем на существенно различные орбиты искусственных спутников Земли.

Огромное значение имел запуск около полутора лет тому назад первых автоматических

кораблей с возможностью варьирования орбиты. Это был «Полет-1». Затем был запущен корабль «Полет-2» тоже с автоматической возможностью изменения орбиты. На них все эти системы были отработаны. «Мы считаем, — заявил президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш на пресс-конференции, состоявшейся 26 марта 1965 года, — что полностью владеем возможностью маневрирования кораблей на орбите».

Большое впечатление на мировую общественность произвели запуски АМС — автоматических межпланетных станций «Зонд-1» и «Зонд-2». На борту последней впервые были испытаны шесть уникальных электрических реактивных плазменных двигателей, использован-

(Окончание на 2-й стр.)

Задание

перевыполнено

Коллектив печного цеха газосланцевого завода, соревнуясь за достойную встречу Первомайского праздника, в марте добился значительного перевыполнения заданий по всем технико-экономическим показателям.

План по выработке бытового газа выполнен на 106,5 процента, смолы — на 108 процентов. Сверх месячного плана произведено 2.400 тысяч кубических метров бытового газа и 340 тонн смолы.

Хорошо потрудились в прошлом месяце смена, руководимая Валентиной Ильиничной Смирновой, и регулировочная бригада операторов Азы Балабановой.

Сейчас трудящиеся печного цеха борются за досрочное завершение апрельского задания.

П. ДЕМИДОВ,
оператор печного цеха
газосланцевого завода.

**КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ
ПОСТ
СООБЩАЕТ...**

В БРИГАДЕ ВАСИЛИЯ

АНДРЕЕВА

Больших производственных успехов добивается в эти дни на строительстве второй очереди «Фосфорита» комплексная бригада Василия Степановича Андреева со второго участка СУ-8 общестроительного треста № 31.

125—130 процентов — такова ежедневная выработка каждого члена бригады. Сейчас она решает очередную трудовую задачу — бетонирование фундаментов под вакуум-фильтры.

— Это задание будет выполнено на две рабочие смены раньше, чем планировалось, — сообщает прораб Геннадий Гаврилович Гуляев. — В этом большая заслуга наших плотников, землекопов-бетонщиков.

Прораб называет имена лучших. Это плотники Николай Кириллович Иванов и Виктор Николаевич Павлов, землекопы-бетонщики Николай Васильевич Федин, Борис Владимирович Шестаков, Александр Тихонович Степанов и многие другие.

А. ЕГОРОВ,
механик СУ-8 общестроительного треста № 31.



Холодный ветерок припоздавшей весны. Легкий вечерний морозец присушил на дорогах воду, выступившую за день от обилия света и солнца. По серому асфальту, занимая всю ширину его, шагают с беззаботными улыбками юноши и девушки. Они идут в залитые огнями залы Дворца культуры комбината «Сланцы». Идут петь, веселиться, отдыхать.

Красивый массивный Дворец культуры построен в послевоенные годы. В нем интересно проводить свободное время новое поколение людей, которое порой смутно представляет, какими жертвами завоевано их счастье, кто спас их будущее и заслонил от беды, не пожалев для этого самого дорогого, что дается человеку лишь один раз...

Знают ли эти юноши и девушки, что почти напротив Дворца культуры по улице Маяковского, в доме № 10, кв. № 11, в это время старенькая сгорбленная годами и трудом мать перебирает морщинистыми сухими руками фотографии сына — последнюю о нем память? Слеза! Нет, я не видел слез, они уже, видимо, все выплаканы за долгие 22 года с того дня, как пришла похоронная.

Но как в памяти матери Дарьи Евсеевны Барановой, так и в памяти нового и будущих поколений навсегда должен остаться подвиг ее сына.

ПОСМОТРИТЕ еще раз на фотографию сверху. Перед вами лицо улыбающегося молодого летчика. На борту самолета 23 звездочки — количество сбитых воздушных пиратов в годы великой битвы с врагами. Их, этих звездочек, больше, чем на снимке. Фото сделано, когда сыну Дарьи Евсеевны — Михаилу Дмитриевичу Баранову Указом Президиума Верховного Совета СССР

присвоили высокое звание Героя Советского Союза.

Каждая звездочка — это встреча со смертью, с глазу на глаз с врагом. Каждая звездочка — это взведенные пружиной воля, энергия, мастерство к одной цели — победить. А каждая победа — это подвиг, достойный героя.

По снимку кажется, что перед нами высокий, атлетического сложения человек. И фотограф не ошибся. Он был большим по подвигам, мастерству воздушного боя. Он был веселым и добродушным среди друзей, но злым лютой ненавистью к немцам, пришедшим на нашу землю. И враги его боялись, как огня. Он был асом в прославленном девятом гвардейском Краснознаменном истребительном авиационном полку, что сражался в самом пекле войны под Сталинградом. Среди своих друзей, на одной из фотографий, что хранится у матери, он ниже всех ростом, только, на мой взгляд, более собраннее и энергичнее. Ему шел двадцать первый год, может быть, столько, как и тем юношам и девушкам, что шли сейчас на вечер во Дворец культуры.

Где же черпал Михаил Баранов силу мужества и ненависти к врагам, где та земля, что взрастила его, как героя?

СЕМЬЯ БАРАНОВЫХ жила в деревне Горке Выскатского сельсовета. У Дарьи Евсеевны было девять детей: семь дочерей и два сына. В 1922 году, когда еще Михаилу не отметили и первую годовщину со дня рождения, умер муж — единственный кормилец. Советское государство переживало разруху, голод. Тяжелое время стояло в стране. Много горя хватили и дети Барановых.

Стойко перенесла семья невзгоды. И девчонки, и мальчишки с малых лет учились работать, добывать кусок хлеба. Каждый из них умел делать все в хозяйстве, каждый любил труд — основу жизни. Поэтому, может быть, все

и выросли расторопными и трудолюбивыми.

Таким рос и Михаил. Четыре года учился в начальной школе в деревне Руя, один год — в Выскатке, два последних — в Вейно, в семилетней школе. Летом, после занятий помогал матери: поливал на огороде овощи, ходил убирать сено, заготавливал на зиму дрова.

После семилетки Миша уехал в Ленинград. В Кировском районе в ремесленном училище выучился на токаря. В это время окончил летные курсы в аэроклубе, стал комсомольцем.

С первого вылета полюбил парнишка небо, голубые дали. Как будто и рожден был для того, чтобы только летать.

Парня приметили. Послали в Чугуевское летное училище. Его он окончил успешно. Служил под Ригой. В мае 1941 года приехал в Сланцы в звании лейтенанта в отпуск.

ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

(Оконч. Начало на 1-й стр.)

ных в качестве органов управления для системы ориентации.

Изучение космоса с помощью автоматических летательных аппаратов имеет огромное значение. Но наиболее ценные результаты в изучении Луны и других планет солнечной системы нужно ожидать от исследователя. Именно поэтому подлинно историческим стал день 12 октября 1964 года, когда на звездную орбиту вышел корабль-спутник «Восход» с первым в мире космическим экипажем в составе инженер-полковника Владимира Комарова, космонавта кандидата технических наук Константина Феоктистова и врача-космонавта Бориса Егоров. Звездный экипаж в течение суток одновременно с управлением кораблем вел совместную большую научную работу в области астрономии, физики, биологии, медицины и других наук.

В этом космическом рейсе люди работали без скафандров, в обычных спортивных костюмах, что явилось ярким свидетельством роста советской космической техники. Корабль

И ВОТ началась война. На фронт в боевую часть уехал Михаил. Письма писал редко, горячее стояло время, некогда. Враг наступал бешено и нахально, неся рабство на Советскую землю, жизнь на которой с таким трудом только что наладилась.

Каждый день сводки Совинформбюро передавали тревожные вести с фронтов. Фашисты приближались к Сланцам. Дарья Евсеевна собрала немудреные пожитки и вместе с дочерьми уехала в Кировскую область, в город Слободской, в эвакуацию.

Оттуда написала сыну: «Все бросила, не знаю, как жить, трудно». Получила ответ. Михаил писал: «Не горюй, мама, фашисты будут разбиты, я в это верю. Они сполна получают за наше горе и страдания».

В июне 1942 года Михаил приехал на короткую побывку. Задание командования он выполнил успешно, но был подбит на территории, занятой противником, потерял машину. И отпуск был наградой за отвагу и мужество, проявленные в боях.

Промелькнули дни свидания с родными. И снова бои, тяжелые, кровопролитные, в небе над волжскими степями, под Волгоградом. И снова штурмовик Михаила Баранова на бреющем полете громит живую силу противника, его стальную броню. Растет число звездочек на борту самолета — показатель сбитых фашистских самолетов в воздухе.

На фронт пришло телеграфное сообщение Военного Совета. За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм Президиум Верховного Совета Союза ССР 12 августа 1942 года штурману девятого

гвардейского Краснознаменного истребительного авиационного полка Михаилу Дмитриевичу Баранову присвоил звание Героя Советского Союза. Так он получил Золотую Звезду Героя и орден Ленина — высшую награду Родины.

После этого Михаил Баранов сбил еще много самолетов противника.

В октябре в том же году он снова прилетел в город Слободской на побывку к матери. Это была последняя ее встреча с сыном.

Отпуск был дан на две недели. Но Михаил на четыре дня уехал раньше.

— Не могу больше здесь, надо бить врага, — заявил он на прощание, прижимая к своей груди вздрагивающие плечи матери, целуя ее солоноватое от слез лицо. — Ждите с победой.

Помните, мальчишки и девочки! Герою Михаилу Баранову шел двадцать первый год. Он очень хотел жить. Он очень любил жизнь. Он очень хотел видеть цветущей нашу землю. Он отдал жизнь за то, чтобы у нас, живущих, всегда была счастливой улыбка.

В ВОЛГОГРАДЕ есть музей обороны города. Сюда почти ежедневно приходят октябрята и пионеры, комсомольцы, коммунисты и беспартийные. Каждый из них останавливается у снимка Героя Советского Союза Михаила Дмитриевича Баранова. Все они учатся мужеству, стойкости, любви к Родине, партии, Советской власти у нашего земляка.

Пусть и для нас, живущих на сланцевской земле, его героические подвиги служат примером стойкости в трудовых делах во славу коммунизма.

Ив. АНДРЕЕВ.

«Восход» — прообраз будущих многоместных космических кораблей, предназначенных как для орбитальных полетов вокруг Земли, так и для полетов на Луну и другие планеты солнечной системы.

Венцом побед и успехов советской науки и техники стал запуск космического корабля-спутника «Восход-2», пилотируемого экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта полковника Павла Велюва и второго пилота летчика-космонавта подполковника Алексея Леонова.

18 марта 1965 года — в день Парижской коммуны, героев которой Карл Маркс назвал людьми, штурмующими небо, бесстрашные сыны советского народа — коммунисты повели подлинный штурм неба: на втором витке звездолетчик Алексей Леонов впервые в мире вышел из люка шлюзового устройства своего космического корабля и, окунувшись в океан Вселенной, стал ее первым пловцом.

С замиранием сердца миллионы телезрителей нашей Родины и многих стран мира наблюдали, как на фоне летящей в без-

дне Земли Алексей Леонов, одетый в светлый скафандр, парил среди звезд. В один миг трехмиллиардное человечество повзрослело, ощутив свое вступление в новую эпоху — эпоху освоения звездной среды обитания.

Выход человека в звездный океан — выдающееся событие века. По своей значимости оно равно первому полету в космос Юрия Гагарина. Алексей Леонов показал, что в безвоздушном пространстве, вне кабины корабля, можно выполнять нужную работу. А это очень важно для будущего, когда понадобится проводить сборку кораблей на орбите, строить космические станции, вести исследования в свободном космосе, выходить на поверхность других планет.

Штурм космоса продолжается. Сыны и дочери советского народа, смелые следопыты Вселенной, думая о благе всего человечества, во имя мира и прогресса предпримут еще немало новых звездных рейсов, совершат новые подвиги, к которым призывает их великая хартия строительства коммунизма — Программа партии Ленина.

Евгений РЯБЧИКОВ.

ВПЕРЕДИ МНОГО РАБОТЫ

В комсомольской организации ремонтно-механического цеха, секретарем которой избран Анатолий Храмцов, — 39 человек. Организация неплохая. Много интересных и полезных дел на счету молодежи. 15 комсомольцев включились в соревнование за звание ударника коммунистического труда. Идет работа по выполнению социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия Советской власти. Экономия и бережливость, культура производства, укрепление трудовой дисциплины, повышение технических и общеобразовательных знаний — вот основные проблемы, волнующие молодежь. С начала года при самом активном участии комсомольцев прошло три воскресника по приведению сварочного парка в надлежащий вид.

На очередном заседании комитета ВЛКСМ комбината «Сланцы» обсужден вопрос «О работе комсомольской организации ремонтно-механического цеха по коммунистическому воспитанию молодежи».

Отмечена хорошая работа ответственного за производственный сектор строгальщика Петра Лишчина. Он не только активист цеховой организации, но и отличный производственный работник. У него норма выработки регулярно доходит до 170 процентов.

Для обмена опытом проводились экскурсионные поездки в

Кохтла-Ярве, Кунду, на регенератный завод. Они дали много полезного в увеличении производительности труда.

Анатолий Храмцов в своем отчете остановился на деятельности штаба «КП». Проектористы провели четыре рейда, по материалам которых выпущены четыре «Сигнала» и три «Молнии». Два рейда были посвящены работе цеха в вечернюю смену.

Спортсмены цеха завоевали первое место по волейболу, лыжам, стрельбе, принимали активное участие в заводских соревнованиях. Комсомольцы ведут регулярную переписку со своим товарищем по работе Евгением Молодцовым, призванным в ряды Советской Армии.

Заслуги у организации, несомненно, есть. Но вместе с тем члены комитета ВЛКСМ отметили ряд недостатков. Это нерегулярное подведение итогов социалистического соревнования, слабый контроль со стороны комсомольской организации по борьбе с браком. Есть «Экран брака», но он подчас пустует. 16 человек из числа молодежи не имеют восьмилетнего образования, да и за учащимися вечерних школ и техникума нет надлежащего контроля.

Члены комитета приняли постановление, направленное на усиление политико-воспитательной работы.

В. САЛОВ.



ЗАГРЯЗНЯЮТ ВОДОЕМЫ

Сланцевское отделение «Сельхозтехника» (управляющий А. В. Шедько), регенератный завод (директор Я. В. Хохлов) продолжают сбрасывать загрязненные воды в реку Плюсу. Система отстойников здесь не приведена в надлежащий порядок.

(Из письма в редакцию).



Плюсса цвета голубого
Бьет волною в берега.
Ни Шедько и ни Хохлову,
Знать, она не дорога.

МИЛЫЙ СЫН

Сын был внимателен и мил,
И к маме часто заходил.
Но не затем, чтоб помощь
оказать —
В долг без отдачи деньги брать.

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

Иные бригады на стройках считают своим долгом лишь указывать, что нужно делать. Сами же почти не прикасаются к работе.

Слесарь: — Мне нужны новые рукавицы.

Бригадир: — Как? Ты успел изорвать вторую пару? Удивляюсь, мне и одной за месяц не износить!

Н. ИЛЛАРИОНОВ.

КВАРТИРНЫЕ „РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ“

Если ты, дорогой читатель, считаешь, что рационализацией занимаются только на производстве, то глубоко ошибаешься. Это тебе докажут квартиросъемщики В. С. Карасев, работающий на первой шахте, И. П. Строганов — в школе рабочей молодежи № 1, Н. А. Эрлих из автохозяйства № 124, Е. В. Скворцова из горторга, И. К. Кошелева со швейной фабрики, Г. М. Фордуй из Госбанка и пенсионер С. П. Холопов.

Эти жильцы свои пытливые мысли решили применить в первую очередь для сбережения личных денежных средств и прославиться на этом поприще. Объектом, который должен был принести им славу изобретателей, избрали электрические счетчики.

Василий Карасев с помощью обыкновенного гвоздя замыкал электропровода, и счетчик останавливался. Карасева судили. Он должен будет уплатить 69 рублей. Квартиросъемщики Николай Эрлих, Екатерина Скворцова и Ираида Кошелева до того дореконстру-

ировали счетчик, что вывели из строя. Иван Строганов тоже недолго ломал голову над своим изобретением. Две перемычки, установленные где надо, и счетчик останавливался быстро, надежно. Уличенный в неблаговидном поступке, Строганов не стал искать оправдания и уплатил начисленную ему сумму.

Перемычками пользовались также Степан Холопов и Галина Фордуй. А вот Владимир Рыжов не стал применять такие простейшие и не совсем безопасные средства. Он включил в сеть трансформатор, и счетчик заработал в обратном направлении.

Все эти «рационализаторы» заботились только о себе, не думая о том, что своими «изобретениями» выводили из строя электропроводку и приборы учета электроэнергии.

П. САНДАНОВА,
старший бухгалтер
«Энергосбыта».

„КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР“ ИДЕТ ПО ГОРОДУ

Если не быть равнодушным

Красив наш город и молод. Улицы, когда наступает весна и лето, — все в зелени. Ежегодно на газоны высаживается много цветов. И вот на фоне всего хорошего особенно досадны мелочи.

В один из дней апреля «Комсомольский прожектор» совершал рейд по улицам Больших Лучек. Идем по улице Дзержинского. С левой стороны вроде все благополучно, но стоило зайти во дворы одного из кварталов, и картина сразу изменилась. Перед нами высились кучи грунта, незакрытые траншеи теплотрассы, в которых по горячим трубам бежали дети.

— Ребята, разве можно играть в траншеях? — спрашиваем у детей.

— Нет! — хором ответили они.

Да, они знают, что здесь играть опасно. Но, когда родителей нет дома, Колю Смирнова из двенадцатого дома можно найти только здесь. Таких, как Коля, больше десятка.

Познакомившись, ребята стали делиться с нами своими впечатлениями. Они рассказали, что Танечка Игнатова вчера упала в траншею, но не очень ушиблась, потому что не головой ударилась о трубу.

— А вот Женя из соседнего дома вот уже три раза падал в канаву, — уточняет кто-то из детей.

Обращаемся к одному из квартиросъемщиков. Он рассказывает, что здесь два месяца назад производилась замена труб теплотрассы. Все уже сделано: трубы заменены и подключены к теплотрассе, а вот засыпать траншею «забыли». Жильцам не попасть в са-

раи, потому что нет мостков. Вот и приходится, как в молодости, заниматься прыжками в длину с разбега.

За справками обращаемся к заместителю начальника комбината «Сланцы» Н. И. Кузовлеву. Интересуемся, кто ведет работы по улице Дзержинского.

— Подрядчик, по-моему, какое-то РСУ, где начальником Иванов, — следует неопределенный ответ.

— Они меняли трубы, а траншеи раскрывали и должны засыпать рабочие жилищно-коммунального отдела. А вот кто изолирует трубы, не помню. Да и засыпать траншею сейчас бульдозером нельзя, грунт смерзшийся.

Разговариваем с начальником ЖКО комбината «Сланцы» Г. И. Васильевым.

— Вы знаете, — говорит он, — засыпать траншею некому, людей нет. В отношении мостков — сделаем. Могли бы, правда, и са-

ми жильцы это сделать.

Конечно, могут. Но почему же, тов. Васильев, вы не дали досок для мостков два месяца назад? Забыли?

Забыл о мостках и непосредственный руководитель работ Е. Л. Волков.

Благоустраивается город, делается для людей очень многое. И вот досадная мелочь — мостки, чтобы пройти в сарай, забыли проложить.

Мы в горькое ВЛКСМ. Нельзя засыпать траншею бульдозером? Комсомольцы и пионеры второй и девятой школ организуют воскресник к Ленинским дням и помогут. Помогут и жильцы домов по улице Дзержинского.

Оказывается, все можно сделать, если не быть равнодушным к людям, к их заботам и нуждам.

А. ТАРХАНОВ,
председатель
городского «КП».



Дагестанская АССР. Большую работу проводят сотрудники созданной в Махачкале гидрометеорологической обсерватории. На многочисленных станциях и площадках, оснащенных новейшей аппаратурой, они ведут наблюдения за погодой, различными явлениями природы, составляют метеорологическую информацию. Новая обсерватория будет также изучать климат, гидроэнергетические ресурсы рек Дагестана, режим прибрежных вод Каспия.

В обсерватории работает в основном молодежь, в совершен-

стве овладевшая сложной аппаратурой.

На снимке: старший техник-аэролог комсомолка Валентина Дуброва готовит аппаратуру к исследованию атмосферы.

Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС

3 ЗНАМЯ
стр. ТРУДА

10 апреля 1965 года

НЕПОКОРЕННЫЕ

(Продолжение. Начало в №№ 40—45 «Знамени труда»)

ПОДВИГ СОВЕТСКИХ ВРАЧЕЙ

Гитлеровцы в лагерях 304 и 4Б широко прибегали к опытам на советских военнопленных. Больным выдавали отравленные консервы. Узники погибали в невероятных муках, а палачи в белых халатах равнодушно наблюдали за их страданиями.

Многих жизней стоила серия опытов по охлаждению человеческого тела. Один из таких экспериментов проводился сразу на двух тысячах тяжелобольных советских солдат и офицеров. Под предлогом перевода в лагерь-лазарет страдальцев погружали в товарные вагоны при 25-градусном морозе. При этом у них отбирали все теплые вещи, одеяла.

Поезд смерти, цинично замаскированный под флаг Красногоспета, полз со скоростью

черепашки. Чтобы преодолеть расстояние в 10 километров, ему потребовалось... двое суток. За это время почти все его обитатели умерли. В живых остались только двенадцать человек. Их превратили в подопытных «кроликов».

В этих страшных условиях трудно было спасти людей. Но тем не менее организация Сопротивления боролась за жизнь каждого человека. Среди подпольщиков была большая группа военных врачей, фельдшеров, санитаров. Они проявляли величайшее мужество. Особенно следует отметить советского врача С. А. Лобадиного. Будучи сам больным, он организовал борьбу с тифом и другими болезнями. Прежде всего Лобадин старался изолировать здоровых от больных. Часто он сам кормил обессиленных людей, ухаживал за больными, следил за поддержанием чистоты в бара-

ках. Семен Акимович не боялся при этом заразиться. Он презирал смерть, и она отступала перед мужественным советским врачом. Однажды его спросили: — Ты коммунист? — Врач улыбнулся в ответ: — А разве непохоже?

В одном из барачных гитлеровцев оборудовали рентгеновский кабинет для отбора наиболее здоровых людей на тяжелые работы. Больных туберкулезом они направляли сразу же в так называемый лагерь-лазарет. Там они должны были погубить, по циничному определению фашистских врачей, «естественной смертью».

После разгрома фашистских полчищ под Сталинградом все три немца, обслуживавшие рентгеновский кабинет — врач, техник и санитар, были отправлены на Восточный фронт. Их заменили медиками из военнопленных.

Подпольная организация постаралась сделать так, чтобы на эту работу были посланы хирург коммунист Тарас Алек-

сандрович Гаманюк, уверивший фашистов, что он «всю жизнь занимался рентгенологией», и врач комсомолец Александр Веселовский. Славные советские патриоты, рискуя жизнью, работали и осуществили целую систему ложной рентгенодиагностики.

Как-то в лагерь был доставлен талантливый советский инженер-артиллерист. Фашисты пытались привлечь его на свою сторону, но он отвечал решительным отказом. Со дня на день ждали, что гитлеровцы жестоко расправятся с ним. По-видимому, так бы это и случилось, если бы врачи не «обнаружили» у инженера туберкулез в острой форме. Главный врач лагеря внимательно рассматривал рентгеновский снимок, но там зияли каверны, не оставлявшие никаких сомнений (Гаманюк умело делал свое дело). В результате советского инженера, у которого легкие были

абсолютно здоровы, направили в лагерь-лазарет. А там он попал на попечение врача-подпольщика Петра Ивановича Метелкина.

Среди других в лагерь-лазарет был переброшен и советский писатель С. П. Злобин.

В то же время врачи-патриоты выявляли истинное состояние здоровья военнопленных, оказывали им посильную медицинскую помощь. Многие из бывших лагерных врачей и по сей день успешно трудятся на благородном поприще медицины. С. А. Лобадин, например, работает терапевтом в Ленинграде, Т. А. Гаманюк является главным врачом одной из пензенских больниц, А. Веселовский — рентгенолог в Краснодаре, П. И. Метелкин — главный врач 34-й Ленинградской поликлиники, Ф. М. Величко — главврач больницы на Кубани.

(Окончание следует)

(ЛенТАСС)

НОВЫЕ СТИХИ МОЛОДЫХ ПОЭТОВ

МОЙ ДОМ

Старый дом мой отремонтирован
И глядит совсем молодцом:
Он как будто со всеми квартирами
Повернулся к солнцу лицом.
Был угрюмый, с глубокими
шрамами,
Нанесенными злой войной.
А теперь с голубыми рамами

Стал он светлым и молодой.
И, окрашенный краской бежевой,
Подмигнул мне, как верный друг:
— Потрудились самоотверженно
На стропилах десятки рук...
На просторном дворе ребята,
А вихрастый на сына похож,
Что мальчишкой ушел в солдаты
В первый
Чистый
Весенний дождь.
Сквозь тревоги мои и искания
Дом светил мне в грозу и снег.
Дом мой каменный,
Но из камня
Высек первый огонь
Человек.

Екатерина ЯНИШЕВСКАЯ.

СЫН

У меня родился сын,
Чудный сын,
Мальчик десятифунтовый.
У меня родился сын,
Полновластный гражданин —
Человек новый.
Скоро в новый мир войдешь
На своих упругих ножках.
Ты, мой мальчик, так хорош,
Но хочу, чтоб был похож
На меня немножко.
На дворе бушует май,
Чудный май!
Праздник песен и улыбок.
Ты, мой мальчик, подрастай,
Но смотри, не повторяй
Папиных ошибок!

А. ЛУЦКИЙ.

СЕМИНАР АТЕИСТОВ

Позавчера в городском отделении общества «Знание» состоялся семинар лекторов-атеистов. С докладом «Атеистическое воспитание учащихся» выступила учительница седьмой школы А. В. Войкова. Участники семинара обменялись мнениями об улучшении антирелигиозной пропаганды в школах. Намечена тематика лекций для выступлений перед трудящимися города.

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 10 апреля — кинофильм «Повесть о Пташкине». Начало в 11, 17, 19 часов. Вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час. 11 апреля — воскресное Ленинское чтение «Самый человеческий человек» (малый зал). Начало в 17 часов. Для детей — кинофильм «Конец Горбунок». Начало в 11 часов. Широкоэкранный кинофильм «Ю мне, Мухтар». Начало в 17, 19 часов. Занятия кинолектория для родителей «Роль личного примера родителей в воспитании детей». Начало в 18 часов 20 минут. В 21 час — вечер отдыха молодежи.

КИНОТЕАТР «ТРУД» 10 апреля — кинофильм «Палата». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 11 апреля — кинофильм «Палата». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Киноутренник — новый широкоэкранный художественный фильм «Дальние страны». Начало в 10, 12 часов. 12 апреля — новый широкоэкранный

художественный кинофильм «Есть и такой остров». Начало в 11, 45, 13, 30, 15, 15, 17, 18, 45, 20, 30, 22 час. 15 мин.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ 10 апреля — вечер атеизма. Лекция «Современное православие и его реакционная роль». По окончании — художественный кинофильм «Индюки». Начало в 18 часов 30 минут. 11 апреля — детский киноутренник «Голубая стрела». Начало в 10, 12 часов. Воскресное Ленинское чтение «Самый человеческий человек». По окончании — кинофильм «Живой Ленин» (большой зал). Начало в 14 часов. Художественный широкоэкранный кинофильм «Зеленые дали». Начало в 16, 18, 20 часов. Вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час. 12 апреля — для детей города кинофестиваль: документальный и художественный кинофильмы, посвященные 95-летию со дня рождения В. И. Ленина «Живой Ленин».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 10 АПРЕЛЯ

10.10—11.30 — Чехословацкий художественный фильм «Горные мстители», II серия. 15.40 — Для дошкольников и младших школьников «Кот-гусляр». Спектакль Тульского театра кукол (Центр. телев.). 16.40 — Для школьников: «Рядовой армии бесстрашных». Рассказ о разведчике Тисленко (из Минска). 17.10 — Теленовости (Центр. телев.). 17.30 — Конкурс песни «Салют победы» (Центр. телев.). 17.40 — Научно-популярный фильм «Прометей нового века». 18.00 — «Актуальная камера». 18.40 — Программа передач. 18.45 — Художественный фильм «Горные мстители», I серия. 21.00 — «Весенние свидания». Документальный фильм. 21.20 — «Актуальная камера». 21.50 — «Внимание! Спорт!» 22.05 — «На огонек» (Центр. телев.).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 АПРЕЛЯ

10.00 — Утренний концерт (по программе, составленной телезрителями). 10.25 — Программа передач. 10.30 — «Почтовый

ящик 402». 11.10 — «Детский экран» — художественный фильм Рижской киностудии «Армия Гресогузки». 13.30 — «Музыкальный киоск» (Центр. телев.). 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «О чем поведала старая сабля» (Центр. телев.). 14.30 — Русская песня в творчестве П. И. Чайковского (Центр. телев.). 15.50 — Вечерняя программа. 16.00 — «Художник Н. Ярошенко». Документальный фильм. 16.20 — «Священная клятва». Передача, посвященная Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей. 16.45 — «Детский экран» — «Город будущего». 17.30 — «Люди мира, на минуту встаньте!» Совместная передача СССР, ГДР и Польши. 17.50 — Теленовости (Центр. телев.). 18.00 — «Колумбы космической эры». Телефильм (Центр. телев.). 19.00 — Художественный фильм «Горные мстители», II серия. 20.40 — Концерт.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

Начало в 12, 15 часов. Художественный кинофильм «Знаки Зодиака». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ 10 апреля — кинофильм «Голубая стрела». Начало в 17 часов. Кинофильм «Прекрасная американка». Начало в 19, 21 час. 11 апреля — кинофильм «Повесть о Пташкине». Начало в 17, 19, 21 час.

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ 10 апреля — кинофильм «Горные мстители», 2 серии. 11 апреля — кинофильм «Казнены на рассвете». **СИЖНО** 10 апреля — кинофильм «Домик в днах». 11 апреля — кинофильм «Горные мстители», 2 серии.

ПОПКОВА ГОРА 10 апреля — кинофильмы «Исправленному верить» и «Жерминаль». 11 апреля — кинофильмы «Домик в днах» и «Апассионата».

ДЕМЕШКИН ПЕРЕВОЗ 11 апреля — кинофильм «Балтийское небо», II серия.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ 10 апреля — кинофильмы «Внимание, в городе волшебник» и «Династия Дуровых». 11 апреля — кинофильм «В ночь на тринадцатое».

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 7 ТРЕСТА № 31

требуются на постоянную и временную работу каменщики и слесарь-механик (для работ в городе Сланцы и в командировке на строительстве совхозных объектов).

За справками обращаться в отдел кадров СУ-7.

Администрация.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ КОМБИНАТА «СЛАНЦЫ»

требуются на постоянную работу: плотники-столяры, печники-трубочисты, электромонтеры, кровельщики.

Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Свободы, дом № 4, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.

Сланцевская типография Ленинградской области

Заказ 1071. Тираж 9.500-0